

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 12 ciceros... En 3.ª plana, (después del pie de imprenta) a 0'25 de peseta la línea.

Oficinas y talleres San Justo 17 y 19 bajos

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE (DOS EDICIONES DIARIAS)

SUSCRIPCIÓN En la capital, un mes... peseta 1'25 Fuera de la capital, trimestre... 4'25

EDICION DE LA TARDE

Tirada del NOTICIERO de ayer 2.730 ejemplares. Suscripción y venta... 2.590 Cambios y propaganda... 150

NUESTRA RIQUEZA MINERA

Los ingleses más prácticos que nadie, son los que llevan al presente con más minuciosidad un estudio de nuestra potencia minera, y ya han averiguado cosas sumamente curiosas y además útiles, a propósito de nuestra producción mineral de hierro, producción que tanto oro ha llevado a Vizcaya en los últimos 20 años.

Y lo que han averiguado los ingleses es, que en toda España tenemos aún reservas de mineral de hierro por 1.350 millones de toneladas, de las cuales corresponden: 57 millones 770.000 toneladas a Vizcaya, 22 millones a Almería, 10 a Santander, 34 a Asturias, 41 a Lugo y 760 nada menos, a las provincias de León y Palencia.

Han dividido toda esta producción en calidades, y resulta que contamos 150 y 1/2 millones de hematitas, 857 millones de mineral fosforoso y 5 millones de mineral manganesífero; todo ello en toneladas.

Por este estilo son casi todos los estudios que fuera de España se hacen sobre España. Pero apesar de ser tan listos los ingleses han dejado de incluir en sus cálculos la inmensa riqueza minera y especialmente ferruginosa que encierran las provincias de Teruel y Cuenca.

TERMINO LA PESTE

Los despachos que se reciben de Oporto dan cuenta de que la peste bubónica va desapareciendo.

Hace días que no ocurre ningún caso.

En los Hospitales no queda ningún atacado.

Los últimos enfermos de la peste han entrado en un periodo de franca convalecencia.

Estos convalecientes ascienden a dieciseis. -Rodrigo.



ROBERTO BOYLE

25 DE ENERO

Roberto Boyle, nacido en Lismore (Irlanda), el 25 de Enero de 1826, fué uno de esos contadísimos mortales que habiendo nacido en el fausto y para el fausto, invierten una gran parte de su inmensa fortuna, no en despilfarrarlos propios en personas nobles y adineradas, sino en beneficio de las ciencias, de las artes ó de las letras, arrastrados por su amor á cualquiera de estas ramas del saber humano.

Boyle era hijo del célebre gobernador de Irlanda conde de Cork, y desde muy joven dió claras muestras de poseer una precocísima inteligencia y gran cariño al estudio y á la lectura, cualidades que tuvieron por consecuencia que aquél en su niñez sufriera perturbaciones mentales con la lectura de obras fantásticas y caballerescas, y que su débil constitución se quebrantara hasta el extremo de que fuera enviado por su padre á pasar una temporada en Suiza ó Italia para reponer su quebrantada salud.

Muerto su padre, y dueño él de la inmensa fortuna que éste le dejó, en lugar de entregarse al cómodo disfrute de sus rentas, estudió filosofía y teología con el propósito de abrazar la carrera monástica; mas durante una larga estancia en su hacienda de Stalbridge, decidió consagrarse á las ciencias, y en su mencionado retiro fundó inmediatamente un centro científico, primeramente llamado

«Sociedad de los invisibles», después «Colegio filosófico», y por último, al trasladarse á la corte de Inglaterra y convertirse en corporación oficial, «Sociedad de Londres».

En la fundación y sostenimiento de tan importante sociedad y en sus excursiones y estudios científicos invirtió Boyle cuantiosas sumas; pero esto no fué impedimento para que consagrara otras no menos importantes á la propagación del Cristianismo en la India, y para que efectuara muchas obras de caridad; conducta que le dió un renombre sobradamente merecido, del que sólo hizo uso el sabio y piadoso potentado en beneficio de las ciencias, de la religión y de los necesitados.

Apesar de su encariñamiento con las ciencias, no olvidó Boyle sus estudios teológicos, y viósele, por este motivo, escribir algunas obras sobre teología, y además otras sobre moral y política, duramente criticadas por sus enemigos.

Murió Boyle á los sesenta y cinco años de edad el 30 de Diciembre de 1891, y los últimos años de su beneficiósima vida fueron los de más provecho para las ciencias; pues en ellos, además de llevar á efecto la fundación de diversas Bibliotecas y Colegios, y de perfeccionar algunos descubrimientos, tales como el de la máquina neumática, descubrió el fósforo y realizó importantes estudios acerca de las aguas minerales y de las propiedades del aire, con lo cual acabó de elevar su nombre al lugar que ocupan los de los verdaderos amigos.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción).

LAS VACANTES EN GUERRA

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 25 - 10:30 m.

El general Azcárraga ha manifestado que no proveyera por ahora los cargos vacantes en el generalato.

La vacante producida por la defunción del señor León es de las que corresponden al turno de preferencia, creado por Polavieja.

Ascenderá á general de división don Favio Fuentes y á general de brigada el coronel de ingenieros don Manuel Cortés. -Rodrigo.

VIDA DEL CAMPO

GANADOS Y CARNES

En Burgos el último mercado de ganados estuvo muy animado habiéndose notado una ligera alza en los precios de las diferentes reses.

En Villada (Palencia) al último mercado de ganados se presentaron 300 reses vacunas, de las que se vendieron 140. Las vacas cotrales para el degüello se vendieron de 50 á 60 reales arroba.

También llegaron 120 lechazos que se vendieron á 24 y 30 reales uno, según clase.

En Herrera de Pisuerga (Palencia) cada día se vé más concurrido este mercado de ganado vacuno y es de lamentar la falta de tratantes en grande escala pues pudieran hacer buenas compras en condiciones ventajosas, por la calidad de las reses, facilidad de embarque y arreglados precios.

Las últimas cotizaciones son:

Bueyes de labor á 1.200 reales, novillos 840, añojos 700, vacas cotrales 540, cerdos al destete 110, de seis meses 240, de un año á 70 reales arroba la canal, ovejas 44, corderos 30, carneros 70 y cabras 140.

Las pieles de cabrito valen á 190 reales docena y las de cordero á 72.

En Torrijos (Toledo) en el mercado de la última semana rigieron los siguientes precios:

Bueyes de labor de 1.200 á 2.000, vacas cotrales 1.200, cerdos al destete de 50 á 60, de seis meses 110, de un año 240, cebones de 49 á 50, corderos 35 y cabras de 86 á 140.

En Alba de Tormes (Salamanca) se vió poco concurrido el mercado de ganado último, cotizándose los bueyes de labor de 1.000 á 1.600, novillos de 2.300 á 2.700, añojos 800, vacas cotrales 900, cerdos al destete de 35 á 45, de seis meses 140, de un año 240 y cebones de 48 á 51 reales arroba.

En Salamanca el ganado de cerda es muy solicitado, por lo cual los precios se sostienen con firmeza.

En Guijuelo (Salamanca) los precios que actualmente rigen para toda clase de ganados son los siguientes: bueyes de labor 1.100, añojos 900 y vacas cotrales 800, cerdos al destete 50, de 6 meses 100, de un año 120 y cebones 50 rs. arroba.

En Villarcayo (Burgos) el mercado de ganado último se vió muy concurrido, particularmente el de cerda que es muy solicitado y se sostienen con firmeza los precios.

En Burgo de Osma (Soria) los cebones se venden de 52 á 53 reales arroba.

En Aldeanueva del Camino (Cáceres) los bueyes de labor se cotizan de 65 á 70 reales arroba, cerdos al destete 60, de 6 meses 140 y cebones de 12 arrobas á 49 reales.

HECATOMBE EN UN TREN

La Sociedad protectora de animales, en París, ha entablado una reclamación contra una compañía de ferrocarriles por el hecho siguiente:

En la estación de Rappe Beroy, al llegar un tren, fué necesario abrir inmediatamente un furgón dentro del cual se producía un violentísimo ruido de recios golpes, mezclados con lamentos de agonía.

Abierto el coche, se ofreció á los espectadores una horrible escena: Trece caballos que venían en aquél estaban amontonados unos sobre otros, revueltos en un mar de sangre.

Nueve de ellos estaban ya muertos, y todos presentaban espantosas heridas: los ojos fuera de las órbitas, la lengua tronchada, rotas las patas, abierto el vientre.

Dos de los que sobrevivían, como acometidos de locura, acababan á golpes con los otros dos, que aún tenían vida.

La causa de este percance es imputable únicamente á la Compañía que apiló 13 caballos en un departamento que solo tenía capacidad para ocho.

Así es que durante la marcha, las sacudidas del tren lanzaron á los animales unos sobre otros en repetidas sacudidas, produciéndose en éstos la irritación que produjo semejante catástrofe.

A la Compañía se le exige, además de la indemnización, una fuerte multa por la contravención de los reglamentos por cuyo cumplimiento vela la Sociedad protectora de animales.

No señora, la respondí, no me hagais más culpable todavía. No quiera Dios que yo aborrezca á las mujeres. Las respeto y venero en sumo grado, que es todo lo que pueden esperar de mí, mas no quiero ni amarlas, ni que me amen. Pues qué, me dijo entonces la hija de don Joaquín, ¿si alguna linda dama pusiese en vos los ojos, podíais correr riesgo de dar con un ingrato? Si señora, no lo dudeis, tendría el disgusto de amar sin ser correspondida, aunque fuese tan amable como lo sois vos. Volvieron las señoras á reirse de oírme estas expresiones que dije con mucha seriedad, y las cuales me pareció habían causado alguna turbación en Cintia. Señaras, dijo ésta dirigiendo la palabra á las amigas, ya ven ustedes que Alvarado no quiere engañarnos una vez que nos confiesa su sentir en términos tan claros. Don Andrés, exclamó otra señora que hasta entonces había estado callada, poneos de acuerdo con vos mismo. Os han visto á veces hacer varios festejos para divertir á las damas, lo cual supone que no sois tan insensible á sus atractivos como decís. No lo niego; pero miro á las mujeres sin dejarme cautivar por ellas, y sin deseo alguno de que me quieran. Esto es lo que pasó ayer en casa de la hija de don Joaquín, prosiguió don Andrés Alvarado, y para deciros lo que pienso, creí advertir en los ojos de Cintia un secreto de pecho de dar con un hombre que parecía apostárselas á que no le sujetaba á su imperio. Al cabo yo no sé si me ha engañado en imaginármelo así; no quisiera asegurarlo; y quién sabe si la fingida indiferencia que muestro á esta presumida, no servirá sino para que me mire con mayor desprecio. No, amigo mío le dije, antes bien estoy en que para desagrar su vanidad ofendida, querrá ver cómo sujetaros con sus prisiones.

En una dama hermosa en extremo pero no tanto esperanzada de casarse, porque la pretendiente de don Joaquín era un joven de buena familia y de buena posición, que se casaría con ella. Y yo entendí, amigo, estos comentarios de don Joaquín, y me quedé pensando en lo que me habíais dicho, y me quedé pensando en lo que me habíais dicho, y me quedé pensando en lo que me habíais dicho.

CAPITULO DECIMO PRIMERO

Para olvidar más fácilmente á la hija de Salcedo me dediqué como nunca á obsequiar á las damas más lindas de Méjico. También trataba con varios caballeros, y todos los días los destinábamos á alguna diversión.

Tomé estrecho conocimiento con diferentes sujetos y entre ellos con don Andrés de Alvarado, biznieto de aquel famoso Alvarado, de quien hace una mención tan honorífica la historia de la conquista de Méjico, y nos hicimos muy amigos.

Habiendo ido un día á verle, le hallé tendido en su cuarto en un campapé de seda de la China, y tan pensativo que entré sin que me sintiese.

Estuve un poco delante de él; pero le tenían tan absortos sus pensamientos, que no veía, y discurrendo estar solo, pronunciaba en alta voz estas palabras:

Si, yo creo que aquella criatura me ha de hacer perder el juicio.

Dicho esto, volvió en sí de su distracción, y se echó á reír al verme. ¡Oh amigo! me dijo, ¿a qué estás?

Me hallais ¡sepulcro! en mis reflexiones; y pues me habeis oído, no os callaré lo que me pasa.

Amo, ó por mejor decir, adoro á una dama, que no correspondiendo á mi cariño, me tiene fuera de mí.

¿Quién es éa cruel, le dije, esa ingrata, de quien os quejais? Es, respondió, doña Cintia de la Carrera, hija de don Joaquín de la Carrera, oidor de la audiencia.

Vos nunca la habeis visto, y es un nuevo conocimiento que he hecho por mi desgracia.

INTERPELACION DE P DAL

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 25 - 11:10 m.

El diputado Fernández Blanco interpelará al ministro de Fomento, acerca de la oposición de los propietarios de Extremadura a que sean roturadas las dehesas que poseen, con cuyo motivo se hacen muy difíciles los trabajos de extinción de la langosta.

NUESTRA REGION

LEÓN.—Con motivo de la repatriación de los prisioneros filipinos, la Junta directiva de la Asociación de la Cruz Roja, ha dispuesto que los que pasen por la estación de esta ciudad sean socorridos en la fonda, como se venía haciendo en la época de la guerra.

—Se encuentra enfermo de gravedad el más anciano de los leoneses don Juan Fernández Pachón.

—Ha fallecido la señora doña Ramona Vidal García, madre política del malogrado ingeniero agrónomo de esta provincia, don Antonio Fernández.

—Ha tomado posesión de la plaza de sacristán mayor de la Catedral de Astorga, don Vicente Díez.

—El Ayuntamiento de Asorga ha nombrado Oficial de la Secretaría, a don Pedro Ramos, Secretario que fue mucho tiempo de un Ayuntamiento de Puerto Rico.

—Ha sido destinado a la Zona de esta capital, el coronel de infantería don Antonio Matuero Alemán.

—Ha salido para Madrid con objeto de formar parte del Tribunal de oposiciones a una cátedra vacante en aquella Escuela de Artes y Oficios, el profesor y secretario del Instituto provincial, don Eduardo Mateo de Iraola.

—Ha sido detenido un sujeto que llegó hace unos meses a esta capital, el cual bajo la razón social de García Hermanos, había escrito y estado a varias casas de comercio, como las de Duque, de Bilbao, Villanueva, de Barcelona, una de Fraga, y otra de don Benito, las que enviaron varios géneros creyéndole comerciante de buena fe.

—Ha sido trasladado a la Intervención de Hacienda de esta provincia, el señor Reyter.

ZAMORA.—Dice un periódico de esta capital que muy en breve ingresará en la orden religiosa trapense, para adoptar rigurosa vida de clausura, un conocido joven, reputado médico y ya

significado político, dando prueba de abnegada virtud al despreciar el halago y brillante porvenir con que el mundo le sonríe, por la triste soledad de una celda.

—El segundo teniente del arma de infantería don Vicen e Centeno Martín, ha sido destinado a la Zona de esta capital.

—Han fallecido: don Blas Santos Chamorro y doña Eusebia Almená al Castro, esposa de don Francisco Seisdedos.

—El primer teniente de la guardia civil don Herminio Benavente, ha sido destinado a la tercera compañía de la comandancia de esta capital.

—El día 1.º de Marzo próximo, se celebrará en la vecina ciudad de Toro la subasta de las obras de arreglo del Matadero público, bajo el tipo de 12.777 pesetas.

CACERES.—Anteayer a la una de la madrugada ocurrió un incendio en una fábrica de paños que tenía en Hervás el incansable industrial don Ramón Martín.

Una hora después estaba reducido a cenizas dicho importante establecimiento fabril, que no sólo era el fruto de los constantes afanes y laboriosidad del señor Martín, sino también el amparo y el sustento de más de cien familias que a él tenían trabajo.

—Han sido extraídas de los escombros dos personas completamente carbonizadas.

Ignórase si hay algunas otras. Las pérdidas ascienden a más de 30.000 duros.

PALENCIA.—Ha sido destinado a la Zona de esta ciudad el capitán de infantería don Simón Pérez Díez.

—Ha fallecido en esta localidad, don Juan Llera de Abarca, concejal del Ayuntamiento, y en Torquemada el expeditivo provincial don Crisógono Manrique Villazán.

VALLADOLID.—Anteayer por la tarde fué conducido al Hospital de Esquerdo un joven de veinte años llamado Sinfiriano San José, criado del Hospicio provincial, el cual presentaba varias contusiones a consecuencia de haber sido cogido por un carro cargado de ramera, que sufrió un vuelco al atravesar la calle de Fuente del Sol.

—El Oficial en la Sucursal del Banco de España en esta plaza don Luis García Fernández, ha sido nombrado cajero de la de Avila.

—Hallándose de caza el Comisario de guerra de esta plaza señor Salcedo, tuvo la desgracia de caerse, sufriendo la fractura de una pierna.

TRIBUNALES

SENTENCIAS

Sección primera.—Absolviendo libremente a Justo González Sánchez, procesado por el delito de lesiones, en causa procedente del

Juzgado de Béjar, y declarando de oficio las costas procesales.

Absolviendo asimismo a Salustiano Calleja Mata, procesado por el doble delito de disparo y lesiones, en causa instruida en el Juzgado de Béjar, y declarando de oficio las costas procesales.

Señalamientos para el día 26

Sección primera.—Vista su juicio oral y público de las siguientes causas:

De una instruida en el Juzgado de Béjar, por lesiones, contra Miguel Cabaco. Ponente señor Sánchez Cabo; letrado defensor, señor Zugarrondo; procurador señor López.

Y de otra procedente del Juzgado de Ledesma, contra Cándido Carroño, por hurto. Ponente, señor García; letrado, señor Guareira; procurador, señor Morino.

Sección segunda.—Vista asimismo de las siguientes causas procedentes del Juzgado de Sequeros:

De una por lesiones, contra José Pereira. Ponente, señor Revesado; letrado, señor Abarca, procurador, señor Martín.

Y de otra por hurto, contra Antonio Benito Ponente, señor Aparicio; defensor, señor Benito; procurador, señor Martín.

EL OBISPO DE BARCELONA

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 25 - 11:45 m.

Se han recibido noticias de Barcelona anunciando que el Obispo de aquella diócesis se propone venir a Madrid, para defender en el Senado su última pastoral, que tanta polvareda ha levantado.—Rodrigo.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

Batalla reñidísima

Los últimos telegramas del Transvaal anuncian que sigue la batalla reñidísima en las líneas más allá de Tugela.

Las operaciones están reconcentradas sobre Spionkop.

El presidente de la República de Orange Mr. Stein se halla combatiendo personalmente en las avanzadas boers.

Los ingleses practican incessantes reconocimientos.

Disentería en Ladysmith

En Ladysmith la disentería diecama las filas de los sitiados, calculándose en diez el número de los fallecidos diariamente.

En la semana última se registraron 110 defunciones.

Reclamaciones a Inglaterra

Rusia y otras potencias reclaman energicamente contra la conducta de los ingleses en Africa, que abren las valijas diplomáticas e intervienen en el telégrafo.

Inglaterra teme que se concentren los rusos en Afghanistan, obligando a Inglaterra

a retener en la India 75.000 soldados de las tropas que pensaban llegar al Transvaal.

EL TIEMPO

Fresquito



He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes barometric height (707.04 m), temperature max (24.2), min (13.0), and wind direction (S. E. muy floo).

REUNION DEL BANCO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 25 - 12:20 t.

Hasta el día 6 de Marzo próximo no celebrará el Banco de España su anunciada Junta general.

El día 11 comenzará la discusión de la Memoria y del balance.—Rodrigo.

CARTERA DE NOTICIAS

El día primero de Febrero se reunirá en Madrid una Asamblea de médicos en representación de los Colegios de dicha respetable clase, presidida por el ilustre profesor de la escuela de Medicina de Madrid, Doctor Calleja.

El Arzobispo de Sevilla ha publicado una circular en el "Boletín Eclesiástico", proponiendo una peregrinación a Roma para el próximo mes de Abril, con motivo del Año Santo.

Varios fabricantes de naipes en Cádiz dicen que tendrán que cerrar sus fábricas si prospera el impuesto que trata de establecer el ministro de Hacienda.

Han acordado telegrafiar a los senadores y diputados de aquella provincia, pidiéndoles apoyo.

Telegrafian de Oporto que han sido presos seis individuos complicados en la expedición de billetes falsos de mil, diez mil y veinte mil reis y de cincuenta pesetas.

Se han escapado otros complicados. La policía está haciendo toda clase de pesquisas para prenderlos.

Entre los cómplices se encuentran algunos españoles.

Parece fuera de duda que los billetes han sido hechos en España.

De Barcelona dicen que hoy ha vuelto a abrirse la Liga de defensa comercial e industrial, cerrada a consecuencia de la declaración de estado de guerra en aquella capital.

Por habérselo reventado la escopeta, hallándose cazando, ha fallecido el conocido fabricante de Mataró don Joaquín Coll.

Una comisión del círculo de la Unión Mercantil de Madrid, ha visitado al señor Villaverde, para suplicarle que no se apruebe el proyecto del señor marqués de Casa-Iglesia, creando un impuesto de 20 por 100 de su recaudación a las sociedades y círculos.

El ministro de Hacienda prometió a la comisión que en el proyecto se harían algunas salvedades, con objeto de que se rebaje el impuesto a las sociedades que se dedican a la defensa de los intereses nacionales.

En el portal de la casa del señor cura párroco de Breda (Barcelona) ha sido encontrada una bomba de dinamita.

La autoridad judicial se inhibió en favor de la militar para que instruya el correspondiente proceso.

LEYDS EN PARIS

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 25 - 1:15 t.

Telegrafian de París que el viaje a aquella capital del doctor Leyds, representante en Europa del Transvaal, se cree relacionado con la práctica de gestiones para obtener una intervención y llegar a la paz.—Rodrigo.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: San Policarpo, obispo; Paula, Batide y Teógenes, obispo.

CULTOS.—Purísima Concepción.—Sigue la novena de San Blas. San Martín.—Continúa la novena de San Blas.

Es una dama hermosa en extremo: pero no tengo esperanza de agradarla, porque la pretenden don Bernardo de Orozco y don Julián de Mortara, que son dos caballeros jóvenes, que se merecen mucho.

Ya os entiendo, amigo; estos competidores os dan pesadumbre, y sus pretensiones os asustan.

Poquísimo, replicó; aunque son tan temibles, no los temo tanto a ellos, como el genio extraño de Cintia, que es tan altiva y desdenosa, que cree no hay hombre en el mundo que sea digno de su atención.

Se pone hecha una fiera cuando le hablan de amor. Don Joaquín, su padre, que quisiera casarla, pero no obligarla a ello, la ve tan contraria a su intención, que no se a reve ya a instarla sobre este asunto.

¿Podréis creer que en el cuarto de esta inhumana todo anuncia que es enemiga del amor?

En él no vereis sino pinturas de mujeres a quienes este Dios, no pudo vencer.

Una es Dafne, que huye de las caricias de Apolo; otra Aretusa que más quiso ser convertida en fuente, que rendirse al amor de Alfeo; en una palabra; cuantos cuadros se ofrecen allí a la vista, manifiestan que desdena a los hombres.

Ahí me haceis, le dije, el retrato de una dama muy extraordinaria, porque me admira bastante el saber que la haya de semejante genio en Méjico, donde las mujeres son naturalmente menos crueles que en ningún paraje del mundo.

¿Con que, según parece, recibí muy mal el que la declaraseis vuestra pasión?

Todavía no se la he declarado, me respondió, y aquí entre nosotros no sé lo que he de hacer.

Si rompo el silencio, me tamará la boca con palabras llenas de ativez, y si doy en callar, se mantendrá siempre incierta mi suerte.

Ya veis cuán perplejo me hallo, prosiguió don Andrés; si estuvierais en mi lugar, ¿qué haríais?

Daría en un extremo, le respondí, pues en vez de incensar al ídolo y alimentar su soberbia con palabras halagüeñas, y atenciones presurosas, procuraría vencer su orgullo con una indiferencia fingida, usaría del desdén contra el desdén, mostraría mayor aversión de la que ella manifestase al tierno vínculo del matrimonio.

Así es como me manejaría con una persona de genio.

¿Qué decís de mi modo de pensar? puede ser que os parezca extravagante.

No lo creais, exclamó D. Andrés, antes bien lo apruebo en gran manera, y en prueba de ello hago ánimo de representar este papel con Cintia.

Me parece que no lo desempeñaré mal, aunque me abraso en el más vivo fuego por ella.

Veremos lo que da de sí este ardid.

Iré hoy a verla, y mañana os contaré lo que haya pasado entre nosotros.

Dicho esto nos despedimos, y al día siguiente vino muy de madrugada Alvarado a buscarme.

Tan impaciente estaba yo por saber lo que había hecho, como él de contármelo.

D. Querubín me dijo con semblante alegre, muchísimo me engañaré si no sale bien nuestra estratagema.

Ayer entrando en casa de Cintia, encontré a Laura su criada a quien ya he sabido ganar en mi favor, confiéla nuestro pensamiento y la dije el papel que yo hice con su amo, lo que le ha parecido la idea más ingeniosa que puede ocurrir y no contenta con aplaudir mi designio, me ha prometido ayudarme en él, promesa de que he de sacar gran partido, pues es una muchacha de entendimiento y que puede servirme.

Pero, le dije yo a don Andrés ¿no visteis ayer a Cintia? ¿no la hablasteis?

Si, la hablé, me respondió, entré en su cuarto, donde estaba con algunas señoras amigas suyas, y don Bernardo de Orozco.

Mezcléme en la conversación, que era acerca del matrimonio.

D. Bernardo alababa las conveniencias de este estado, y hacía consistir la felicidad de la vida en la unión de dos casados que se quieren bien; pero la hija de don Joaquín defendía al contrario que no había condición más infeliz que la de dos personas sujetas al yugo de Himeneo.

Del parecer de esta señora soy yo exclamé al oírlo; pues no creo anadi que haya una suerte más desdichada que la de dos esposos; y así desde que tengo uso de razón miro con horror el casamiento como igualmente el amor, siendo esta peligrosa pasión la que nos conduce muchas veces a casarnos.

Los circunstantes se echaron todos a reír, oirme explicar en aquellos términos.

¿Con que, señor don Andrés me dijo una señora, sepamos que sois enemigo declarado de nuestro sexo?

AYUNTAMIENTO

Conclusión de la sesión subsidia-
ria de ayer:

Se da lectura por el Secretario, de la consignación de gastos e ingresos para el presente mes de Enero, según la cual importan los primeros 83.867 pesetas y los últimos 83.761, y el señor Meca pide la palabra para oponerse a la aprobación de la consignación mencionada, por no haberla presentado a su tiempo el Contador.

Intervienen en el asunto los señores Revillo, Veira, Martín Benito, Iscar y Meca, acordándose, previa votación nominal, por ocho votos contra seis, suspender la sesión, luego de terminado el despacho ordinario, para que reunidos los individuos de la Comisión de Hacienda, informen si debe ó no de ser aprobada dicha consignación.

Quedó enterada la Corporación de una comunicación del Gobernador civil, trasladando otra del ministerio de la Gobernación, por la que se desestima el recurso de alzada interpuesto por don Vicente Rodríguez Fabrés, contra la tasación de parte de una finca que se le expropió en la calle del doctor Riesco, para ensanche de la vía pública.

Quedó aprobado el resumen de las operaciones efectuadas por la Contaduría municipal durante el último semestre y el acta de recepción del nuevo depósito de aguas enclavado a un lado del camino que conduce al Cementerio.

Pasó a informe de la Comisión correspondiente una exposición de don Ramón González Pablos, contratista del roturado del baldío de la Aldehuela, en la que participaba que no le había sido posible dar cumplimiento a dicho servicio, por la oposición de los labradores de esta ciudad y de algunos de los pueblos inmediatos.

Quedó acordado que informe la Comisión de Beneficencia y Sanidad en la solicitud del médico interino de la Casa de Socorro don José Cabezas, que pide se le ratifique el nombramiento hasta la provisión por oposición de la plaza de que se trata.

Se suspende la sesión por quince minutos.

Reanudada que fué, es aprobada la consignación de gastos e ingresos para el mes actual, explicando su voto en contra los concejales señores Meca, Fernández Robles, Torres y Nava.

La presidencia da cuenta de que una comisión de estudiantes ha solicitado el concurso del Ayuntamiento para la mayor brillantez del recibimiento a los escolares portugueses que vengan a Salamanca en los próximos Carnavales; acordándose que de acuerdo la Alcaldía con la Comisión de Festejs adopten las resoluciones que estimen más convenientes.

A instancias del señor Martín Benito, se acordó por unanimidad felicitar al maestro Bretón, por el éxito que acaba de alcanzar con motivo del estreno de su ópera *Raquel*.

Dada cuenta de una comunicación

de la Comisión que funciona en Madrid para erigir un monumento al valiente general Vara de Rey, solicitando algún donativo del Ayuntamiento, se acuerda que pase a informe de la Comisión de Hacienda.

El señor Torres solicita algunos datos referentes al modo de funcionar la tahona municipal, prometiéndole el señor Turiel, como presidente de la Comisión correspondiente, traerlos a la mesa en la próxima sesión.

El mismo señor Torres pregunta si lo que se recauda diariamente por la venta del pan, ingresa en la Depositaria, como está mandado; contestándole el señor Turiel que él ha dado órdenes para que así se efectúe.

Después de algunos ruegos de escaso interés, que dirigen a la presidencia los señores Torres, Nava y Veira, se levanta la sesión.

Eran las ocho de la noche.

LLAMAMIENTO A FILAS

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 25.—2:20 t.

El día 8 de Febrero próximo deberán incorporarse a las filas 6.000 hombres del actual reemplazo.

A la Zona de Salamanca le corresponde contribuir con 122.—Rodrigo.

SALAMANCA AL DIA

Parece que una estudiantina organizada en Valladolid, compuesta de cuarenta escolares, piensa venir a Salamanca en los próximos Carnavales.

Ha sido propuesto para una Canonja en la Catedral de Palma de Mallorca, el Beneficiado de la de Salamanca don Luciano Sánchez Román.

En el tren de la madrugada de hoy ha llegado a esta población el sargento repatriado de Filipinas Francisco Hernández González, uno de los que han sufrido durante año y medio el duro cautiverio de los tagalos y que por su valor y su propio esfuerzo ha logrado escapar de las manos de aquellos barbaros.

El bravo sargento Hernández es hijo de esta ciudad y está emparentado muy cercanamente con nuestro querido amigo y colaborador don Ramon Barco, a quien, así como a los cariñosos padres y hermanos de aquí, felicitamos por el feliz regreso.

Ha regresado a esta capital el catedrático de Derecho civil don Guillermo Valdecasas.

Nuevamente se ha encargado del Juzgado de Peñaranda, el juez propietario don Antonio Facón.

En Ciudad Rodrigo reina gran animación con motivo del próximo Carnaval, siendo varias las comparsas ya organizadas, y muchos los festejos proyectados para aquellos días.

Por el arrendatario de la cobranza de las contribuciones de esta provincia, ha sido nombrado auxiliar de la recaudación don Emilio Barbeo González, vecino de

Bóveda del Río Almar, que habrá de ejercer su cometido en los pueblos de Alaraz, Bóveda del Río Almar, Macotera, Malpartida, Nava de Sotroval, Salmoral, Santiago de la Puebla y Tordillos.

Anteanoche salió para Madrid, a posesionarse de su nuevo destino, el oficial hasta a tora en la Administración de Hacienda de esta provincia, don Ismael Sánchez Esteban.

Desde el día 29 de los corrientes al 1.º de Febrero, ambos inclusivos, queda abierto el plazo para la comprobación de las pesas, medidas y aparatos de pesar, de que deben estar provistos todos los comerciantes, e industriales de Alba de Tormes, estén ó no incluidos en la matrícula del subsidio industrial ó de comercio, sin exceptuar a los farmacéuticos, por lo que toca a los aparatos destinados a la expedición de substancias medicamentosas.

Le ha sido admitida la renuncia de la escuela de Salmoral, al profesor don Serafin Almaraz Santos.

Ultimamente han ingresado en el Hospital de dementes, Manuel González Calvo, de Salamanca, y Romana Plaza Moreno, de Encina de San Silvestre.

El Ayuntamiento del pueblo de Barobarez, ha acordado proceder al arreglo de los caminos vecinales de aquel término municipal, empezando por el de Sanfelices de los Gallegos.

Por los señores decanos de las diferentes facultades, se han pedido notas de las obras que crean deben adquirirse para las respectivas bibliotecas.

La Alcaldía de Peñaranda ha tomado el acuerdo de enviar comisionados de apremio contra los Ayuntamientos del partido que tienen descubiertos por gastos carcelarios.

El día 30 de los corrientes tendrá lugar ante la Alcaldía la subasta para el suministro de leña con destino a la panadería municipal, bajo el tipo de ocho pesetas, por la que se necesite diariamente, al efecto de amasar cuando más 800 kilogramos.

El Ayuntamiento de Linares de la Sierra está procediendo al arreglo de un local, con destino a casa cuartel del nuevo puesto de la guardia civil.

Ha salido precipitadamente para Elche el señor Villar Andrés (don José), con motivo de haber recibido noticia de que se encuentra gravemente enfermo su hermano político señor Llorente Aguilar.

El Ayuntamiento de Villoria ha acordado proceder al embellecimiento de los alrededores del pueblo, haciendo plantaciones de árboles maderables en los pantanos denominados «El barrer» y «El rodo».

Hemos recibido un ejemplar del folio con el discurso y rectificación pronunciados por el señor Canalejas, en el Congreso de los Diputados, los días 10 y 11 de los corrientes, en contra de la totalidad del presupuesto del ministerio de Fomento.

Por su bondad y baratura recomendamos a los lectores los libritos de papel

de fumar engomado, marca «Elegantés», procedentes de la fábrica de Alcoy, de D. C. Girbert Terol.

No se corre ni resaca la garganta. De venta en el Comercio de Ultramarinos de Biasco, plazuela del Corriolo.

La guardia civil de Villavieja ha denunciado al Juzgado municipal de Bogaño, que de la dehesa boyal de aquel pueblo han sido cortados algunos árboles más de los determinados en la concesión a la Comisión de montes.

En la casa de Estanislao Coello López, vecino de Barbadiño, se ha cometido un robo consistente en una cartera de bo sillo con 950 pesetas en billetes del Banco, dos cartas de pago por valor de 592-50 pesetas cada una y algunas otras por menor cantidad.

La guardia civil del puesto de Ledesma ha denunciado al Juzgado municipal de Sahelices el Chico, a unos cuarenta y dos sujetos de dicho pueblo, por roturación abusiva en el valle denominado «Valdelestigos», de cuyo hecho tienen noticia los lectores, por un artículo que apareció en la sección de «Tribuna popular» del número del NOTICIERO correspondiente a día 21 de los corrientes.

LA FIRMA DE HOY

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 25.—3:15 t.

Han quedado firmados el decreto conmutando a los anarquistas de Montjuich la pena de prisión por la de excomunión, y el de indulto general a los periodistas presos por delitos políticos.—Rodrigo.

ESPECTACULOS

TEATRO DEL LICEO

D-but esta noche de la Compañía cómica que dirige don José Sigra.

Funciones por series:

A las ocho:

La Viejecita.

A las nueve:

El Grumete.

A las diez (sección doble):

1.º Presentación del célebre transformista GIUSEPPE MINUTO.

2.º «Duo imposible» para barítono y soprano.

3.º «Gran novedad! Estreno del juguete cómico en un acto, de «L. Frégoli», que lleva por título

Relámpago.

(Ocho personajes, treinta transformaciones)

Y el aplaudido sainete

Caramelo.

Entrada a la sección sencilla TREINTA céntimos.

Idem a la sección doble, CINCUENTA céntimos.

A las OCHO en punto.

DIARIO DE AVISOS

Se halla vacante la plaza de médico titular de Valdefuentes, dotada con el sueldo

anual de 999 pesetas, por asistencia de una a veinte familias pobres.

Racaudacion por consumos

Ingresado en las últimas veinticuatro horas:

Fielato de la Puerta de Zamora, 511'24 pesetas

Paseo de la Estación, 1.142'83.

Idem Puente, 1.815'44.

Total 3.469'51 pesetas.

Demografía

Anotaciones efectuadas en el Registro civil en 1 a últimas veinticuatro horas:
Defunciones: Mariano Astudillo Pérez.
Nacimientos: Antonio Olvera López.

Matadero

Reses sacrificadas ayer:

Vacas, 11.

Terneras, 7.

Corderos, 91.

Peso en junto, 2.748 kilogramos

SE VENDE O ARRIENDA

la acreditada Tahona propiedad de la Viuda de Peramato, sita en las afueras de San Bernardo número 9. Tiene locales apropiados para cualesquiera otra industria ó edificación y el que quiera tratar del precio y condiciones puede pasar al estudio del abogado don Jesús Sánchez y Sánchez (Luna 3), donde se le enterará al pormenor de todo lo concerniente al arriendo ó venta del edificio.

COMPANIA ELECTRO-QUIMICA-IBERICA SAN SEBASTIAN

Luz eléctrica sin motores. Es la mejor y más barata

Se hacen instalaciones de la misma en esta población y en cualquier pueblo de la provincia

Se exhibe a todas horas en la calle de la

Rua, 13 y 15.

Para más pormenores pidanse informes a

Lorenzo Bartolomé, único representante en Salamanca y su provincia.

VENTA

de una casa sita en la calle de Francisco Montejó, núm. 10, de esta ciudad. Consta de planta baja con cuartos, cochera, paneras y pajares y de primero y segundo piso.

Para tratar del precio y condiciones, en la calle de San Justo, núm. 54.

ACADEMIA DE MUSICA

del profesor de solfeo canto y piano

DON LUIS A. MARTIN

Clases de doce a dos de la tarde y de cinco a ocho de la noche.

Lecciones a domicilio

16—PARRA—16

LA ESTAFETA

REVISTA FINANCIERA

La más importante y mejor informada de cuantas se publican en España. Corresponsales en todas las capitales del extranjero.

Inter-sante para todos los fondos de fondos públicos y valores industriales.

Precio. 5 pesetas trimestre. Madrid Tn. descos, 43.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

los más sencillos. Con estos mecheros la llama quema al aire libre, exigiendo la manipulación del mechero del acetileno, más precauciones que el de gas de hulla. Tiene la ventaja la llama de acetileno sobre la del gas, de resistir sin apagarse, mayor velocidad del viento.

El segundo grupo contiene los mecheros de más complicada fabricación, tales son los del petróleo y los redondos de gas. Las llamas e necesitan protegerlas contra el viento, por medio de un tubo de cristal. Se comprenden además en este grupo las linternas por incandescencia (no eléctricas), las cuales llevan manguito. Ater, y su preparación y manipulación resultan muy delicadas, exigiendo también a excepción de las de gas comprimido, el uso de los tubos de cristal.

Las linternas del tercer grupo, ó sean las eléctricas, incandescentes y de arco, necesitan ya medios especiales para producirse, que no señalamos por no ser necesario al objeto que ahora perseguimos.

En resumen, teniendo a la vista cuanto hemos expuesto, pueden deducirse las siguientes consecuencias:

1.º Que como potencia luminosa, la luz del acetileno, corresponde a las más intensas, pudiendo descender hasta las más débiles.

2.º Que bajo el punto de vista del color, pertenece a las luces más blancas.

3.º Que respecto al coste, para llamas aisladas, es de las más económicas.

4.º Que atendiendo a la importancia de la instalación forma el lazo de unión entre las fábricas de gas y las estaciones de electricidad por una parte, y las llamas alimentadas por el petróleo ó el alcohol por otra.

Y 5.º Que presenta gran sencillez la construcción de sus mecheros

Queda pues, expuesto el papel especial é importante que, como el gas acetileno desempeña hoy en la industria y el que ocupa entre los demás sistemas de alumbrados actualmente en uso.

J. DE VARGAS, J

FOLLETON DEL NOTICIERO

ADELANTOS INDUSTRIALES

EL ACETILENO

(Conclusión)

III

Expresados los caracteres que distinguen al gas acetileno, y dada una idea de algunos de los aparatos que están hoy en uso para utilizarle, como medio de conseguir un alumbrado artificial, pasemos a ocuparnos de otro punto que consideramos de gran importancia; a saber: el lugar que ocupa este medio de iluminación comparativamente a los demás sistemas que actualmente se conocen, comparación no muy fácil de conseguir, por ser sumamente variadas las circunstancias desde las cuales puede hacerse; por lo cual precisa, considerarla bajo puntos de vista distintos, y que son: intensidad de la luz, color, coste, importancia de las instalaciones necesarias a su producción y construcción de las lámparas, a fin de llegar a determinar, en qué condiciones el alumbrado por el gas acetileno puede ser más conveniente.

INTENSIDAD DE LA LUZ.—Debido a la naturalza de cada manantial luminoso, cambia la intensidad de la luz; correspondiendo ésta a límites determinados que definen la aplicación de que es susceptible cada agente luminoso, según se trate de iluminar grandes espacios ó bien tan sólo pequeñas habitaciones.

Con el arco eléctrico se consigue la luz de más intensidad, siguiéndole la que produce el gas a presión, con doble manguito incandescente. Entre la luz incandescente por el petróleo y la eléctrica incandescente se forma un grupo de luces más débiles que aquéllas y que convienen más para el alumbrado de las habitaciones. El acetileno ocupa

un lugar intermedio entre los dos grupos citados, por ser sus llamas más potentes muy superiores a las linternas por incandescencia, y sus llamas más débiles comprendidas en el grupo de las luces domésticas.

Las llamas menos potentes se obtienen con el acetileno, el gas de hulla y el petróleo.

Se ve, pues, que el acetileno puede servir, por un lado, para el alumbrado de sitios espaciosos: cas, patios salones, etc., y por otra, para el de las salitas más modestas.

COLOR.—Según el particular color de una luz, se clasifican éstas en luz blanca, roja y la más que blanca, amarillenta. Son blancas, las luces que se obtienen con el arco eléctrico, con la incandescencia por el gas acetileno y el acetileno; y rojas ó blancas amarillentas las que dan la luz eléctrica por incandescencia, el petróleo y la ordinaria del gas de hulla.

La luz artificial ideal, sería la que reprodujera la blanca luz del sol, pero no por eso dejamos de comprender que las linternas de la del gas de hulla y eléctrica, favorecen mucho a los objetos bañados de una coloración, tal vez más agradable con la primera que con la segunda de estas últimas; coloración que sin embargo resulta detestable cuando se trata de iluminar cuadros. Pues bien, la luz del acetileno, es tal que más se aproxima a la blanca del sol, con lo que queda demostrado que bajo este punto de vista, es esta luz sin disputa la que tiene la supremacía sobre todas las demás.

La obtención de la incandescencia por el gas, presenta, al parecer, tanta blancura como la del acetileno; pero sin embargo no se alcanza, bastando para ser torarse de ello, interponer la mano entre una llama producida por un mechero de gas provisto de un manguito incandescente y una llama de acetileno; la superficie de la mano, iluminada por la primera llama, presenta, amarilla, mientras que, por lo contrario, la otra parte alumbrada por luz de acetileno conserva su color natural. La única luz espesa de compe-

tir con la del acetileno, teniendo en cuenta el color, es la del arco eléctrico, y aun ésta presenta un tinte azul azulado.

COSTE.—Depende el coste de la luz del acetileno, de aquí de carburo de calcio que se vende hoy a 100 pesetas la tonelada, no siendo posible obtenerle a menos coste de 2.50 francos, por exigir un gasto práctico de 6 a 7 caballos hora.

Un kilogramo de carburo de calcio, rociado con medio litro de agua, da 340 litros de gas acetileno; 5 kilogramos, que no ocupan un volumen de 3 decímetros cúbicos, pueden dar 3.000 bujías hora, puesto que cada medio litro de acetileno da una; de modo que su producción de luz aventaja mucho a los acumuladores eléctricos.

Si se compara con el gas se tiene, que una tonelada de hulla da 300 metros cúbicos de esta substancia, susceptibles de producir 300 caballos-hora (a 100 litros), y una tonelada de carburo de calcio produce también 300 metros cúbicos de gas acetileno que da a 400000 caballos-hora (a 7,50 litros), queriendo aun favorecido el coste del acetileno, a pesar de la mayor carestía del carburo con respecto a la hulla.

Así lo ha demostrado hace poco el Presidente de la «Sociedad de Ingenieros civiles de Inglaterra» en un discurso reciente, en el cual ha probado que el carburo de calcio a 400 pesetas la tonelada, es equivalente a 0-12 pesetas el metro cúbico de gas; y como el gas a 12 céntimos es equivalente a electricidad a 40 céntimos el kilowatt, precio muy inferior al que se vende, ó hay siquiera probabilidad de que se consiga en España; resulta, pues, indudable la inmensa economía que dará el alumbrado de acetileno aun a 400 pesetas la tonelada de carburo de calcio, por lo cual, desde el momento en que esta substancia se expendiera a 250 pesetas tonelada, precio a que sin duda se llegará pronto, sustituirá la luz del acetileno a la del petróleo y gas con grandísima ventaja, en llamas pequeñas se entiende, pues en llamas grandes es más caro su

empleo. Hay viene a resultar el coste de la luz del acetileno un término medio, entre la luz del incandescencia (no eléctrica), y la del petróleo, que son las más económicas, y la eléctrica incandescente, el gas de alumbrado y la del arco voltaico, que son las más caras por el orden señalado.

IMPORTANCIA DE LAS INSTALACIONES PARA LA PRODUCCION DEL COMBUSTIBLE.—Es evidente que mientras más pequeña es la instalación que un alumbrado necesita, más fácil es su aplicación. El gas, el aceite y la luz eléctrica exigen grandes fábricas, mientras que para el alcohol y el petróleo, basta el recipiente que lo contiene.

El acetileno ocupa, bajo esta manera de mirar ahora el problema del alumbrado, un puesto intermedio, pues que no precisa para su uso la instalación de grandes fábricas, pero sí la de aparatos especiales que no son nunca tan sencillos como los del petróleo y alcohol, aun cuando hay algunos que se bastan por sí para producir el gas y hacer la luz. Podría deducirse de lo expuesto que el acetileno llegara a destronar el gas del alumbrado; no es fácil; lo que sí se desprende de lo que está llamado a servir de unión entre las grandes instalaciones y las llamas aisladas, reemplazando a las pequeñas fábricas de gas, que son las que no van a tener razón de ser de aquí en adelante.

SIMPLICIDAD EN LA CONSTRUCCION DE LOS MECHEOS.—La sencillez en los mecheros y aparatos de iluminación, es sin duda alguna otra de las circunstancias que inclinan a favorecer el desarrollo de un sistema de alumbrado. Tres grupos pueden formarse con ellos, según la mayor ó menor sencillez de los indicados aparatos; a saber:

1.º El gas del alumbrado y el acetileno.

2.º El petróleo y luz por incandescencia (no eléctrica); y

3.º La luz eléctrica, la incandescente y la de arco.

Los mecheros del primer grupo, ó sean, el de gas (a mariposa y a dos agujeros) son

INFORMACION MERCANTIL

GRANOS Y HARINAS

Salamanca 25.

Trigo a 47 rs. fanega.
 Cebada a 28.
 Centeno a 32.
 Lentejas a 44.
 Mueles a 44.
 Guisantes a 37.
 Algarrobas a 33.
 Garbanzos de 80 a 160 rs., según clase y tamaño.

Harinas fuera de la ciudad ó sea sin pago de derechos de consumo: de 1.ª 17 reales.
 De todo pan a 17.
 De 2.ª a 16.
 De 3.ª a 15.
 De 4.ª a 13.50.
 De 5.ª a 7.50.
 Menudillo y salvado a 6.

Valladolid 24.
 Trigo. En los almacenes del Canal a 46.914 reales las 94 libras.
 En los granerales a 46.834.
 Centeno a 32.
 Cebada a 28.
 Avena a 15.59.
 Algarrobas. Sin entrada.
 Harinas de 1.ª 17 reales.
 De T. P. 16.
 De 2.ª 14.75.
 De 3.ª 13.75.
 Y tercerilla a 9.114.
 Los menudos sin saque se pagan:
 Cuarta a 16 rs. fanega.
 Comidilla a 11.
 Salvadillo a 9.

Zamora 24.
 Trigo a 49 y 50 reales fanega.
 Centeno a 30 y 31.
 Cebada a 29 y 30.
 Algarrobas a 33 y 34.
 Harinas: de 1.ª 17 y rs. arroba.
 De 2.ª a 16.
 Y de 3.ª a 15.

Ledesma 24.
 Trigo de 45 a 48 rs. fanega.
 Centeno de 30 a 31.
 Cebada de 26 a 27.
 Garbanzos de 90 a 140.

Peñaranda 24.
 Trigo a 46.
 Centeno de 31 a 32.
 Cebada de 28 a 29.
 Algarrobas a 31.

Palencia 24.
 Trigo de 44 1/2 y 45 reales las 92 libras.
 Cebada a 25.
 Centeno a 31.
 Avena a 16.

Fuente de San Esteban 24.
 Trigo candel a 42 y 43 rs. fanega.
 Barquilla a 39 y 40.
 Cebada a 28 y 29.
 Cebada a 28 y 29.
 Garbanzos a 80 y 90.—Rodríguez.

Avila 24.
 Trigo de 47 a 47.50 rs. fanega.
 Centeno a 32.

Algarrobas a 33.
 Harinas 1.ª extra, sistema cilindro, a 17.50 reales arriba.
 Id. 1.ª S. de piedra a 17.
 Id. 1.ª p. a 16.50.
 Id. 2.ª p. a 14.

Medina del Campo 24.
 Trigo a 46 y 46 1/4 reales fanega.
 Centeno a 32 y 32 1/2.
 Cebada a 29 y 30.
 Algarrobas a 30.

Ciudad-Rodrigo 24.
 Trigo candel a 43 y 44 rs. fanega.
 Idem barquilla a 41 y 42.
 Cebada a 22 y 24.
 Centeno a 28.

Guljuelo 24.
 Trigo candel a 46 rs. fanega.
 Cebada a 32.
 Centeno a 34.

Alba 24.
 Trigo candel a 44 reales fanega.
 Algarrobas a 32.

PASATIEMPOS

Solución a las "CONTRARIAS EN AGROS":
 TICO. de ayer: 7073 ab añ
 Mucno.
 Odio.
 Con.
 Hallad.
 Inocuosiente.
 Luz.
 Antos.

OCHARADA
 Con el político "prima",
 te vi a "dos", en el arroyo,
 cuando llegó un "prima" terciada
 pidiendo, muy fresco, un "todor"

NOTA

Un carpintero entra en una tienda a comprar un metro de tela para hacer un abrigo. Ve algunos de diferentes clases, pregunta los precios, y pareciéndole los caros, dice: —No me conviene. Estoy seguro de que en la tienda de enfrente los encuentro más baratos. —Es posible, responde el vendedor, pero es que los nuestros son más largos que los suyos.

VITICULTURA NUEVA

Ó LOS

NUEVOS HIBRIDOS PRODUCTORES DIRECTOS

resistentes a la FILOXERA y a las enfermedades criptogámicas sin necesidad de injertarlos ni tratamiento alguno

Plantón de los Carmelitas. Rústico fructífero por hibridación, el más poderoso productor conocido (40 kilos de uvas por cada pie de 4 años) obtenido por los señores Estrada y Coste de Egeac (Francia); puede plantarse en todos los terrenos.

Rupestris Lacoste. Fructífero por hibridación de rendimiento extraordinario. Muy notable por su adaptación en todos los terrenos, y particularmente en todos los calcáreos.

El Rupestris Lacoste se desarrolla y fructifica perfectamente sin debilidad con 70 y hasta 80 por 100 de uva, donde mueren de anemia los mejores tipos de cepas americanas.

Vino alcoholizado, de hermoso color y buen gusto.

Estos céspedes rústicos que las injertar y que el Rupestris Lot. (Estudios de los nuevos híbridos productores directos por Mr. J. de Beuttes). No necesitan injertarlos, sulfatarlos ni azufrarlos.

PREMIADOS CON MEDALLA DE PLATA: Feri Concurso Agrícola. Barcelona, 1898. GRAN DIPLOMA DE HONOR; Grenoble. 3 de Octubre 1897.—MEDALLA DE PLATA GRAN MODULO: por la Sociedad Francesa de Viticultura y Ampelografía (Congreso Ampelográfico) Toulouse, septiembre de 1897.—DIPLOMA MEDALLA DE ORO: Concurso general Agrícola. Paris, 1898.

Se enviarán gratuitamente noticias conteniendo amplios datos sobre cada una de las diversas clases, rústicamente seleccionadas y cultivadas en nuestros grandes campos de experiencia en Cardedeu cerca de Barcelona

Dirigir toda la correspondencia a la

SOCIEDAD VITICOLA

para facilitar la reconstrucción de los viñedos por los nuevos híbridos productores directos.

32, Tantarantana, 32.—BARCELONA
 o al agente para la provincia de Salamanca don Bartolomé Velasco, Calle de Zamora, 51, SALAMANCA.

NOTA.—La Sociedad Vitícola tiene concedida la venta exclusiva en España y Portugal. Los compradores no deben aceptar como plantas auténticas más que las que recibirán directamente, con embalaje plomado, con la marca SOCIEDAD VITICOLA. No hay ningún depósito.

Pídanse: LA VITICULTURA NUEVA ó los nuevos híbridos Productores Directos resistentes a las enfermedades destructoras de la uva, obra con grabados por EUGENIO GERMAN. Precio UNA peseta.

AVISO IMPORTANTE

En la casa de Compra-venta Mercantil, calle de Juan del Rey, núm 8, principal, se SALDA una partida de MANTAS PURO LANA, de color, fuertes, propias para puelo.

También hay un gran surtido en relojes de todas clases en los sistemas Cronómetro de Vaisseau, Conquistador, Conspirador, Palmier, Tavannes, Paul Hemmeler, Waltham, Omega y otras acreditadas marcas que se venden a precios muy económicos.

El sistema Roskopf, a pesetas 12.50.

No olvidar que hay trajes desde 15 a 60 pesetas.

Capas nuevas buen paño, desde 20 a 100 pesetas, y un numeroso surtido en ropas de todas clases, calzado, paraguas y otros varios objetos difícil de enumerar.

NO EQUIVOCAR LA CASA

—CALLE DE JOAN DEL REY NUM. 8 PRINCIPAL—
 Junto al Cerrillo.

CHOCOLATES Y CAFES
 DE LA
COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA Y TE
 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general:
 CALLE MAYOR, 78 Y 20, MADRID

OMEGA

Este reloj de precisión, fabricado mecánicamente, reúne los últimos adelantos realizados en la relojería moderna. Su marcha uniforme en todas las "temperaturas" y posiciones, la perfección solidez de su construcción intercambiable, la elegancia de su forma y su baratura relativa, hacen que el OMEGA sea el mejor reloj de precisión conocido hasta el día.

De venta en las buenas relojerías.

Este reloj se halla de venta en el Almacén de relojes de D. Carlos Copal, Faencarral, 25, Madrid, quien lo remite a la persona y punto que se le indica, así como su catálogo, ilustrado y gratuito, pidiéndolo por tarjeta postal.

ANTI-ASMATICO PODEROSO

REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES

JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO

Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DISNEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una SUAVE expectoración.

PRECIO: 5 pesetas FRASCO

Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado a conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal a cada frasco de Jarabe.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, así como en helados, tentados y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta.

DEPOSITO CENTRAL: MONTERA 25.—MADRID

LA REAL INGLESA

COMPANIA DE VAPORES CORREOS

SERVICIO RAPIDO PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
 DANUBE.—Salir de Southampton el 3 de Febrero, haciendo escala por los puertos de Chebourg, Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PARA SOUTHAMPTON
 El vapor MAGDALENA es esperado en Lisboa el día 25 y en Vigo el día 26 de Enero. Acepta pasajeros de 1.ª y 2.ª clase, para los cuales tiene excelentes condiciones.

Unicos agentes generales en el Norte de Portugal,
W.M. & GEO. TAIT
 Calle del infante D. Enrique 19 y 21.—OPORTO.

LA CASA MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

abrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero.

Remplados en cuantas Exposiciones ha concurrido.

De venta en todos los librerías y confiterías de esta.

DEPOSITO CENTRAL: MONTERA NUM. 25.—MADRID

PASTILLAS ANTICATARRALES DEL DOCTOR LA PUENTE

Estas pastillas son muy eficaces para la CURACION de toda clase de catarros, especialmente los crónicos; hacen desaparecer la tos, facilitan la expectoración y producen buenos resultados en el asma e irritaciones de garganta.

PRECIO DEL PAQUETE: 0.50 PESETAS

Depósito: Farmacia de Ruiz, Plaza Mayor 36, (acera del Correo)

SALAMANCA

Solución Benedicto DE GLICERO-FOSFATO DE CAL con Creosotal

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones triples, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. FRASCO, 2.50 pesetas. DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y en la provincia de Salamanca farmacia del Licdo. Rodilla, Guljuelo.